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Procès-verbal de l'Assemblée Générale Ordinaire 
Samedi 30 septembre 2006 à Agneaux 

I. Accueil et recensement des voix . 

8 clubs sur 25 sont représentés, soit 23 voix sur 58 possibles. 

Décompte des voix : Jacques Maillard 5 voix (Luc-sur-Mer : 2, Orbec : 1, Thaon 2000 2) ; Muriel 
Santos Da Silva 5 (Agneaux-St-Lô) ; Michel Duval 2 (St-Hilaire) ; Bosko Basic 3 (Deauville) ; Gaël 
Lejeune 7 (Caen Alekhine) ; Frédéric Bavinckhove 3 (Echecs Plus Cherbourg-Octeville). 

MM Benéteau et Choisy, membres du CD Ligue, sont également présents. Christophe Choisy en 
sa qualité d’administrateur de la FFE et de directeur fédéral des jeunes représentait la Fédération.  

Christian Clin est excusé. Marc Santerne devait venir mais suite à un imprévu est également 
excusé, André Thomas, empêché, pour raisons familiales est également excusé. 

Le nombre de voix attribué à chaque club tient compte des licences B conformément aux 
directives fédérales. 1 voix de 31 à 100 licences B, 2 voix de 101 à 300, etc… 

Les divers documents tels que le rapport moral, le rapport  d’activité, les bilans financiers, les états 
d’affiliations, etc. sont mis à la disposition des participants. Ils étaient disponibles sur le site de la 
Ligue dans les jours précédents. 

Le président Maillard et l’ensemble des participants regrettent la faible participation à cette AG. 
C’est pourtant un moment important de la vie démocratique. Il semble que cela soit un mouvement 
général. C’est vraiment dommage ! C’est d’autant plus regrettable que nous organisions la 
première rencontre d’un challenge interligue jeunes qui rassemble quatre ligues : HNO et BNO, 
Bretagne et Pays de Loire et devrait se poursuivre dans les années à venir. 

Christophe Choisy met en rapport la baisse du nombre de présidents présents à l'AG avec les 
difficultés des petits clubs. Au niveau fédéral la baisse du nombre de licenciés affecte 
principalement les plus petits qui disparaissent à grande vitesse. La faute en est peut être plus aux 
joueurs mais c'est une autre histoire... 

II. PV de l’Assemblée générale du 01 octobre 2005.  

Le PV est adopté à l’unanimité des participants. 

III. Rapport moral et rapport d'activité.  

Le président Maillard lit le rapport moral et le rapport d’activité et met l’accent sur l’adhésion de 
notre Ligue au CROS de Basse-Normandie. Aujourd’hui, seul le CDJE50 n’est toujours pas admis 
au sein du CDOS de son département. Une nouvelle démarche sera faite relayée par la Ligue. 
Trop de clubs n’ont pas encore demandé leur agrément sportif. Christophe Choisy fait remarquer 
que la BNO est bien placée par rapport à de nombreuses ligues ou départements qui ne sont 
toujours pas admis au sein du mouvement sportif de leur région respective. A noter que la 
candidature de la fédération au CNOS a été rejetée. 
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Le choix de la Ligue de mixer les petites catégories (petits poussins mixtes et poussins mixtes) 
dans les championnats de ligue jeunes a été une réussite au vu des résultats remportés par les 
filles et aussi dans les résultats aux championnats de France. 

Michel Duval signale cependant que la présence d’une féminine dans les interclubs conduit à des 
situations ridicules. Muriel Santos fait remarquer que ce sont des cas particuliers mais qu’en tout 
état de cause la politique mise en place par la Ligue est prometteuse.  

Malheureusement, la fédération reste très en retrait par rapport à cette démarche ce qui fait qu’il 
faudra sans doute attendre encore de nombreuses années pour atteindre une véritable parité entre 
garçons et filles. 

Les effectifs sont en baisse non seulement au niveau des licences B mais aussi des licences A. Ce 
qui aura pour conséquence une baisse sensible du nombre de qualifiés au championnat de France 
jeunes par rapport aux précédentes prévisions. Les causes de cette baisse ne sont pas clairement 
identifiées et sont peut-être à rapprocher du peu de participants des présidents de clubs à cette 
Assemblée Générale. 

Après échanges le rapport moral et le rapport d’activité sont adoptés à l’unanimité des participants.  

IV. Bilan Financier.  

Hubert Benéteau présente les comptes  de la saison passée. Les frais de fonctionnement ont été 
réduits et s’élèvent à 638,33 Euros ce qui était l’objectif à atteindre. L’utilisation de la messagerie 
électronique permet de réduire considérablement les frais postaux Le compte de résultat 
2005/2006 fait apparaître un excédent de 1596,59 Euros. En conclusion la trésorerie nette de la 
ligue au 31 Août 2006 s’élève à 3602,58 € (voir documents comptables).  

Frédéric Bavinckhove est nommé réviseur aux comptes. Il sera chargé avec le Trésorier de vérifier 
les comptes avant la présentation en AG. 

Vote du quitus : Le rapport financier est voté à l’unanimité. 

V. Propositions et orientations pour 2005/2006.  

a. Aide aux qualifiés au championnat de France des jeunes. 

Ces dernières années la ligue versait par l’intermédiaire de son club 75 € à chaque participant afin 
de l’aider dans les divers frais liés à cette qualification (déplacement, hébergement, encadrement 
et entraînement échiquéen). La plupart du temps les jeunes qualifiés appartiennent à un club qui 
prend en charge l’ensemble de ces frais. Quelques clubs possèdent notamment leur propre 
entraîneur. 

Christophe Choisy considère que l’entraînement et le suivi sur place (et même avant) de nos 
jeunes qualifiés par un entraîneur expérimenté est important pour leur réussite. Certains clubs ne 
possèdent pas d’entraîneur et certains joueurs peuvent se retrouver isolés. Si les frais liés au 
déplacement, à l’hébergement et à la restauration sont du ressort du club et de sa famille (Les CD 
peuvent aussi intervenir) la mission de la ligue est de prendre en charge l’entraînement échiquéen 
de chaque qualifié en faisant en sorte de mettre à sa disposition un entraîneur. Cela a un coût 
supplémentaire pour la ligue. 
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Après un long débat où chacun a pu exposer son point de vue, l’AG adopte la proposition 
suivante :  

L’indemnité versée par la Ligue pour chaque qualifié est portée à 90 Euros par qualifié. Un jeune 
isolé ou venant d’un club n’ayant pas d’entraîneur sera invité à se mettre en rapport avec un club 
ayant déjà son propre encadrement. Le directeur des jeunes, Christophe Choisy, l’aidera dans sa 
démarche. Dans ce cas l’indemnité versée au jeune sera réduite de 50% le solde étant versé au 
club prenant en charge ce jeune. 

Cette proposition est adoptée à l’unanimité. 

b. Grand Prix Rapide. 

Hubert Benéteau fait état de l’open rapide de Deauville prévu sur des dates de compétitions 
fédérales et demande que cet open ne soit pas homologué pour le grand prix rapide. Après 
discussion un vote est fait : Pour la non homologation : 15 (Gaël Lejeune : 7, Michel Duval : 2, 
Muriel Santos da Silva : 5, Frédéric Bavinckhove : 3) ; Contre 3 (Bosco Basic) ; Abstention : 5 
(Jacques Maillard). 

Concernant les deux opens rapides de Lisieux et de Cherbourg-Octeville fixés cette année à la 
même date (disponibilité de salle pour cause d’élections), il est demandé aux deux présidents de 
rechercher un accord, faute de quoi le Comité Directeur décidera en son temps de l’attitude à 
adopter. 

c. Calendrier  

• Championnat de ligues jeunes : du 22 au 25 février 2007 probablement à Caen. 
Jacques Maillard en profite pour informer l‘assistance qu’à compter du 1er janvier prochain  
tout hébergement de plus de 6 jeunes devra être déc laré préalablement à la DRDJS.  

• Coupe moins de 2000 : La phase régionale de cette coupe aura lieu le vendredi 11 
novembre. Appel à candidature pour l’organisation. 

• Coupe de la Fédération (Coupe Jean-Claude Loubatière) : La phase départementale aura 
lieu le vendredi 11 novembre dans chaque département. 

d. Compétitions scolaires. 

L’organisation des compétitions scolaires va connaître cette année des modifications. La 
fédération envisage notamment de supprimer les compétitions par équipe de seize.   
Un appel à candidature pour prendre en charge ce secteur au niveau ligue est renouvelé. Il serait 
souhaitable pour faciliter les relations avec les établissements scolaires qu’il s’agisse de 
préférence d’un enseignant. 

VI. Budget prévisionnel.  

Le trésorier présente le budget prévisionnel pour 2006/2007.  

Le budget prévisionnel est adopté à l’unanimité. 

Le secrétaire de séance  
Gaël Lejeune 


